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1. Структурування зовнішнього середовища підприємства, визначення 

найвагоміших елементів (чинників), що потребують дослідження. 

2. Систематизація чинників та меж аналізу зовнішнього середовища. 

3. Визначення методичного інструментарію дослідження. 

4. Збирання інформації, необхідної для проведення дослідження. 

5. Кількісна та якісна оцінка отриманої інформації 

6. Узагальнення отриманих результатів, формулювання висновків. 

Аналіз впливу зовнішнього середовища є насамперед засобом, що 

допомагає керівництву організації побачити, передбачити та оцінити в достатньо 

конкретному значенні вплив різних факторів на діяльність підприємства, та 

базуючись на цій інформації, приймати максимально ефективну стратегію 

менеджменту та удосконалювати механізм адміністративного управління. 
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Розвиток суспільних відносин став вимогою в щодо розроблення, 

вдосконалення та оновлення нормативно-правової бази України, створення 

спеціальних юридичних норм та правил регулювання сфери інформаційних 

правовідносин. У сучасних умовах розбудови України як демократичної, 

правової, соціальної держави та поставленими завданнями впровадження 

електронного урядування постає потреба правового регулювання електронного 

документообігу як основного механізму організації взаємодії між органами 

державної влади та органами місцевого самоврядування, громадянами і 

суб’єктами господарювання.  

Наразі вживаються активні заходи щодо вдосконалення системи управління 

інформаційною сферою, запровадженням концепції електронного урядування та 

електронного документообігу в діяльність органів влади. Діяльність у цій галузі 

регламентує низка законів, до яких можна віднести: «Про інформацію»; «Про 
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друковані засоби масової інформації (преси) в Україні»; «Про телебачення і 

радіомовлення»; «Про державну таємницю» ; «Про порядок висвітлення 

діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в 

Україні засобами масової інформації»; «Про Основні засади розвитку 

інформаційного суспільства в Україні на 2007 – 2015 роки» тощо.  

Важливе політико-правове значення мають укази Президента України. На 

різних етапах прикладом таких нормативних документів слугують укази:  

«Про деякі заходи щодо захисту державних інформаційних ресурсів у 

мережах передачі даних»; «Про вдосконалення державного управління в 

інформаційній сфері»; «Про вдосконалення інформаційно-аналітичного 

забезпечення Президента України і органів державної влади» ; «Про заходи 

щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі Internet 

і забезпечення широкого доступу до цієї мережі» тощо.  

Одним із головних напрямів інформаційної політики можна вважати 

запровадження в діяльність урядових структур принципів електронного 

урядування, оскільки воно використовує в своїй діяльності всю ту інформацію, 

що збирається, обробляється та аналізується органами державної влади. Ця 

сфера теж отримала своє нормативно-правове регулювання.  

У Постанові Кабінету Міністрів України «Про заходи щодо створення 

електронної інформаційної системи «Електронний уряд» визначено як одне із 

пріоритетних завдань щодо розвитку інформаційного суспільства надання 

громадянам та юридичним особам інформаційних та інших послуг шляхом 

використання електронної інформаційної системи «Електронний Уряд», що 

повинна забезпечити інформаційну взаємодію органів виконавчої влади між 

собою, з громадянами та юридичними особами на основі сучасних 

інформаційних технологій.  

Проте головними елементами законодавчо-нормативної бази щодо 

впровадження електронного документообігу в місцевих органах виконавчої 

влади стали закони України «Про електронні документи і електронний 

документообіг» та Закон України «Про електронний цифровий підпис»  (обидва 

закони набрали чинності з 1 січня 2004 року). Зокрема, Закон України «Про 

електронні документи та електронний документообіг» визначив основні 

організаційно-правові засади електронного документообігу та використання 

електронних документів. Законом встановлено, що електронний документ – 

документ, інформацію в якому зафіксовано у вигляді електронних даних, 

включаючи обов’язкові реквізити документа, зокрема, електронний цифровий 

підпис. Юридична сила електронного документа не може бути заперечена 

виключно через те, що він має електронну форму.  

Крім того, Закон України «Про електронний цифровий підпис» визначає 

правовий статус електронного цифрового підпису та регулює відносини, що 

виникають під час його використання. У Законі визначено терміни: електронний 

підпис – це дані в електронній формі, що додаються до інших електронних даних 

або логічно з ними пов’язані та призначені для ідентифікації підписувача цих 

даних; електронний цифровий підпис – це вид електронного підпису, 
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отриманого за результатом криптографічного перетворення набору електронних 

даних, що додається до цього набору або логічно з ним поєднується і дає змогу 

підтвердити його цілісність та ідентифікувати підписувача. Електронний 

цифровий підпис накладається за допомогою особистого ключа та перевіряється 

за допомогою відкритого ключа.  

Крім того, 7 жовтня 2018 року Закон України «Про електронний цифровий 

підпис» втратив чинність через ухвалення нового Закону України «Про 

електронні довірчі послуги», що по-новому регулює питання використання 

електронного підпису в нашій державі, а також регламентує порядок здійснення 

електронної ідентифікації. Важливим нововведенням нового Закону є 

приведення норм, що регулюють використання електронного підпису, а також 

стандартів у цій сфері, до європейських.  

Серед нововведень Закону: зміна існуючих понять; запровадження нових 

понять; запровадження Довірчого списку; прийняття нових стандартів 

електронного підпису тощо.  

Отже, сьогодні в Україні створено надійну базу для використання 

електронного документообігу. При цьому регулюються та нормуються не тільки 

питання впровадження електронного документообігу в місцевих органах 

виконавчої влади, але й питання інформаційної взаємодії владних органів 

різного рівня, влади з громадянами та бізнесом, вирішуються питання захисту 

інформації тощо. 
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Управління є складним суспільним явищем, яке наука трактує як функцію 

організованих систем, що забезпечує збереження їх структури, підтримання 

режиму діяльності, реалізацію їх програм, досягнення їх мети. Управління 

притаманне лише складним соціальним і несоціальним динамічним системам, 

атрибутом яких є самоуправління, тобто здатність до впорядкування системи, 

приведення її у відповідність до об’єктивної закономірності, що діє в даному 

середовищі, до оптимізації функціонування системи. Управління здійснюється в 

системах, здатних переходити з одного стану в інший. Цей процес забезпечує 

стабілізацію і розвиток системи, збереження її якісної визначеності, підтримання 

динамічної взаємодії з середовищем. Оскільки такі системи функціонують в 

умовах безперервних змін внутрішнього і зовнішнього середовища, завдання 
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